

Научите ребёнка поведению на дороге!

Печально, но в 2008 году отмечен рост детского дорожно-транспортного травматизма. Зарегистрировано 8 ДТП, в которых пострадали 9 детей. 40% пострадавших детей – пешеходы на пешеходных переходах, 25% – дети-пассажиры без специальных детских удерживающих устройств и кресел. Только в двух случаях виновниками происшествий стали сами несовершеннолетние участники дорожного движения. В обоих случаях это были подростки-водители, не имеющие права управления (мотоцикл, мокик). Родители несовершеннолетних нарушителей привлечены к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ (неисполнение родителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних).

Хотелось бы обратиться к вам, уважаемые родители!

Постарайтесь побывать с вашим ребенком на перекрестках всех видов, поговорите о правилах перехода регулируемых и нерегулируемых перекрестков.

Постарайтесь до мелочей разработать ежедневный маршрут ребенка в школу, пройдите этим маршрутом вместе с ним. Обратите внимание ребенка на все опасности и «ловушки», которые могут подстергать его на пути.

Как показывает статистика, и во время отдыха дети нередко попадают в дорожно-транспортные происшествия. Совершите с ребенком прогулку во двор и в те места, где он обычно гуляет. Убедитесь, что он действительно играет в безопасном месте. Обратите особое внимание вашего ребенка на внутридворовые проезды, контейнерные площадки для мусора, гаражи и другие сооружения, которые есть в вашем дворе и из-за которых внезапно может появиться машина.

Еще совет: если у вашего ребенка есть велосипед, все время напоминайте ему, что он может ездить только в безопасных местах двора и парка, то есть там, где нет машин.

Для того чтобы у вашего ребенка сформировались навыки безопасного поведения на дороге, он должен не только знать правила дорожного движения и следовать им, но и уметь представлять себе поведение других участников дорожного движения – водителей. Для этого используйте любые возможности, например, в автобусе: предложите вашему ребенку постоять у кабины водителя и понаблюдать за дорогой с этого места, акцентируя внимание, что может видеть водитель, а что – нет.

Может случиться так, что рядом с вами на дороге окажется не ваш, а посторонний ребенок, который пытается нарушить правила дорожного движения или попал в трудную дорожную ситуацию и нуждается в помощи взрослых. Не будьте равнодушными, подкажите ему, как необходимо поступить в сложившейся ситуации. Может быть, и вашему ребенку в нужный момент кто-то из взрослых окажет помощь на дороге.

Уважаемые родители! Научите ребенка быть пешеходом!

Е. БЕЛОВА, инспектор по связям со СМИ, старший лейтенант милиции.



С самого раннего возраста обучайте детей основным правилам, знание которых может снизить вероятность дорожно-транспортных происшествий.

Вы – пример для подражания ребенку. Важным, если не решающим, может оказаться то, как вы сами соблюдаете правила дорожного движения. Помните об этом! Обязательно обратите внимание ребенка на тех пешеходов, которые нарушают правила, понаблюдайте вместе, какие сложности в уличном движении возникают в связи с такого рода нарушениями, объясните, к чему они могут привести.

Поговорите с ребенком об останковом пути машины, от чего он зависит, как может меняться в разных погодных условиях, в разное время суток или года.

Не пожалейте времени, посвятив отдельную прогулку знакомству с правилами перехода дороги, проверьте, правильно ли ребенок их понимает, умеет ли использовать знания в реальных дорожных ситуациях.

Экзамен в ГАИ: в поисках приемлемых вариантов...

Некоторое время назад в редакцию стали поступать обращения читателей о том, что в ГИБДД Лесного становится проблематично сдать экзамены на получение водительского удостоверения, а в «Резонанс» № 52 за 2008 г. по данному вопросу опубликовано письмо. Редакция получила ответ от руководства ОВД Лесного с разъяснениями по претензиям читателей. Его мы и публикуем ниже.

«Слово «экзамен» уже само по себе звучит серьезно, и каждый понимает – это волнение, тревога, усилия над собой и даже преодоление. Экзамен в ГИБДД – это все то же самое, плюс ответственность за каждое действие на дороге, ведь дорога не прощает ошибок, а что самое главное – это огромная ответственность инспектора, который принимает этот экзамен.

Осуществляют прием квалифицированных экзаменов на право управления транспортным средством (экзамен по ПДД) только инспекторы Регистрационно-экзаменационного отделения. Каждый год увеличивается количество лиц, желающих получить водительское удостоверение, открываются новые автошколы, увеличивается автопарк, а количество инспекторов остается неизменным. В обязанности инспекторов РЭО, кроме приема экзаменов, входит обмен водительских удостоверений, у которых истек срок действия, пос-

тановка и снятие транспортных средств с учета. Поэтому в рабочем графике РЭО только один день – вторник – выделен для приема экзаменов. В этот день сдаются и теория, и практика.

Ситуация с теоретическими экзаменами очевидна – группа заходит в компьютерный класс и через ограниченное время (двадцать минут) выходит, каждый со своим результатом. С практикой все иначе. Практический экзамен – индивидуальный, у каждого экзаменуемого свой маршрут, разные ситуации на дороге, и время приема запланировать нельзя.

Замечательно, что горожане предлагают свои варианты и пути выхода из сложившейся ситуации. Информация о необходимом пакете документов размещена на стенде ГИБДД (окно ГИБДД около здания ОГИБДД, ул. Мамина-Сибиряка, 16, и около кабинета № 4 на втором этаже здания ОГИБДД), кроме этого все автошколы ин-

формируют своих студентов о пакете документов, предоставляемых к сдаче экзаменов, в том числе и о необходимости справки о том, что кандидат в водители не получал водительское удостоверение и не лишался водительских прав.

Что касается предложения об организации записи среди сдающих ПДД, может пояснить следующий пример. Возможно, что запись – это выход из этой сложной ситуации, но определить очередь среди кандидатов на сдачу практического экзамена у инспектора ГИБДД нет возможности, а тем более контролировать очередность сдачи, поэтому кандидаты сдают экзамен в порядке живой очереди. Возможно рассмотреть как вариант возложить ответственность по формированию очередности на автошколы.

В заключение благодарим вас, уважаемые читатели, что вы не остаетесь равнодушными к сложившейся ситуации и, что хотели особо отметить, вносите свои предложения. Все предлагаемые вами варианты рассматриваются руководством ОГИБДД и принимаются к сведению.

Руководство ОГИБДД г. Лесного.

Основная доля жалоб – на торговлю

О качественных показателях Территориального отдела Управления Роспотребнадзора в г. Нижняя Тура по направлению защиты прав потребителей на территории НТГО за 2008 год рассказывает Надежда Олеговна ИВАСЕНКО, специалист-эксперт по защите прав потребителей:

В 2008 году Территориальным отделом Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Свердловской области в городе Нижняя Тура было проведено 106 мероприятий по контролю за соблюдением законодательства в сфере защиты прав потребителей, правил торговли и общественного питания, качества и безопасности товаров, из них 6 плановых комплексных мероприятий по контролю и 100 внеплановых мероприятий (21 – по жалобам; 27 – по поступившей информации); 4 – в связи с угрозой жизни, здоровью; 38 – по контролю выполнения предписания; 7 – по мероприятиям вышестоящей организации; 3 – по заявкам юридических лиц, из них 17 мероприятий по контролю проведено совместно с другими контролирующими органами – ОВД и прокуратурой – по защите прав потребителей. 22 мероприятия проведены с лабораторными испытаниями, в рамках которых осуществлены 142 исследования на базе лабораторий филиалов ФГУЗ по Свердловской области.

По результатам лабораторных испытаний (неудовлетворительных результатов) подготовлено 6 предложений о возмещении расходов на проведение исследований на общую сумму 7705 рублей. Для сравнения: в 2007 году не было подготовлено ни одного предложения о возмещении расходов на проведение исследований.

По результатам мероприятий по контролю в 2008 году выдано 57 предписаний об устранении выявленных нарушений и о прекращении нарушения прав потребителей (в 2007 г. выдано 42 предписания), то есть в

2008 году на 24% увеличилось количество предписаний по направлению защиты прав потребителей.

В 2008 г. на территории НТГО к административной ответственности привлечено 310 человек, с которых взыскано в общем 402,1 тысячи рублей, что составляет 83% от общего количества привлеченных к ответственности территориальным органом на территории НТГО (общее количество лиц, подвергшихся административному взысканию, составляет 370, на сумму 468,1 тысячи рублей). В 2008 г. общее количество постановлений о назначении административного наказания по сравнению с 2007 г. уменьшилось на 61 (16,5%), в то время как количество постановлений по направлению защиты прав потребителей на территории НТГО в 2008 г. увеличилось на 86, или на 28%.

За 2008 г. взыскано 164 штрафа, что составляет 53% от числа наложенных штрафов, на общую сумму 231,2 тысячи руб.

В рамках планового мероприятия по контролю в отношении одного юридического лица материалы дела направлены в Нижнетуринский городской суд для назначения административного наказания в виде приостановления деятельности. Постановлением Нижнетуринского горсуда юридическое лицо признано виновным в совершении административного правонарушения и ему назначено наказание в виде приостановления деятельности сроком на 60 суток, после обжалования в Свердловском областном суде постановление судьи Нижнетуринского горсуда оставлено без изменения, жалоба истца – без удовлетворения.

За истекший год на территории НТГО по направлению защиты прав потребителей поступило 89 обращений граждан: 24 письменных обращения граждан, в их числе – 13 обращений носили гражданско-правовой характер, удельный вес обращений потребителей, по которым нарушения устранены в добровольном порядке, от числа

поступивших обращений гражданско-правового характера составляет 100%.

Основная доля письменных обращений граждан приходится на торговлю (11 обращений, или 46%), 29% обращений граждан в 2008 г. поступило на услуги, в том числе бытовые (установка пластиковых окон, качество их установки, ремонт бензопилы и др.).

На территории НТГО специалистом в сфере защиты прав потребителей дано 65 устных консультаций (35 обращений приходится на торговлю непродовольственными товарами, 12 – услуги ЖКХ, 10 – оказание прочих услуг, 5 – на торговлю продовольственными товарами, 2 – ремонт бытовых изделий, 1 – услуги связи). Для показателей деятельности ВЦП «Защита прав потребителей» количество потребителей, получивших консультации по защите прав потребителей, на 1 тысячу человек составляет 2,2 человека (расчет показателя: 65 консультаций на 1000 человек / 29716 кол-во населения на поднадзорной территории), вместе с тем показатель для территориальных отделений по ВЦП составляет: 1 консультация на 1 тысячу человек.

Исков в защиту неопределенного круга лиц на территории НТГО подано не было.

За отчетный период на территории НТГО по направлению защиты прав потребителей обжаловано в судах различных инстанций 10 постановлений территориального органа Управления Роспотребнадзора по Свердловской области, 5 из них оставлены без изменений, жалобы без удовлетворения (5 постановлений – по материалам ОВД, 5 постановлений – по результатам мероприятий по контролю ТО). Вместе с тем общее количество постановлений за 2008 г. к числу обжалованных составляет 3,2%.

Подготовила Анна ГОНЧАРОВА.

ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА

г. Лесной

3-80-03 – круглосуточный «телефон доверия» ОВД.

За период со 2 по 8 февраля в отделе внутренних дел зарегистрированы сообщения: 5 – о кражах, 1 – о грабеже, 13 – о телесных повреждениях различной степени тяжести.

Доставлены в ОВД 22 человека, из них 6 – за появление в общественном месте в состоянии опьянения, 2 – за распитие спиртных напитков в общественных местах, 4 – за нарушение режима ЗАТО, 2 человека содержались в медицинском вытрезвителе.

5 февраля в дежурную часть ОВД с заявлениями о причинении им телесных повреждений обратились четверо горожан. В ходе проверки установлено, что две компании отдыхали, танцевали, распивали спиртные напитки в заведении «Паб». Как объясняют и первая, и вторая компании, когда отдыхающие танцевали, кто-то кого-то толкнул, в результате возник конфликт. Драка продолжилась на улице. Материал направлен в мировую суд для принятия решения.

Два аналогичных случая зарегистрированы в выходные дни. Причина – алкоголь. Результат – ножевые ранения.

6 февраля в ночное время в приемный покой ЦМСЧ-91 за медицинской помощью обратился гр. В., 1987 г.р. Диагноз: ножевое ранение поясничной области. В ходе проверки установлено, что молодой человек распивал спиртные напитки в компании, между отдыхающими произошел конфликт, результат которого таков: девушка, находящаяся в компании, причинила гр. В. ножевое ранение.

7 февраля в приемный покой ЦМСЧ-91 за медицинской помощью обратился гр. С., 1988 г.р. Диагноз: резаная рана шеи. В ходе проверки установлено, что телесные повреждения гражданину во время распития спиртных напитков в компании нанес молодой человек, заступивший за честь и достоинство своей девушки.

В обоих случаях подозреваемые дали признательные показания. Материалы находятся в проверке в отделении дознания ОВД.

Е. БЕЛОВА, инспектор по связям со СМИ, старший лейтенант милиции.

служба 01

«Телефон доверия» – 3-74-01 (круглосуточно).

Со 2 по 9 февраля на территории ГО «Город Лесной» пожарные подразделения СУ ФПС № 6 МЧС России выезжали: 4 раза – на срабатывание пожарной сигнализации, 11 раз – по ложным вызовам. Пожаров за данный период не произошло.

Вызов пожарной охраны по мобильному телефону

Внимание пользователей сотовой компании «Мегафон»! Для вызова пожарной охраны с мобильного телефона вам необходимо набрать номер 010. Сигнал поступит в пожарную охрану г. Лесного, а не г. Нижняя Тура, как было раньше.

Напоминаем: вызов пожарных с мобильного телефона производится по следующему номерам «Мотив» – 901, «Биллайн» – 001, «МТС» – 0101. Зво-

нок бесплатный. Четко сообщайте точный адрес места пожара, что горит и свои имя, фамилию.

ЦПП и ОС СУ ФПС № 6 МЧС России.

г. Н. Тура

2-21-90 – «телефон доверия» ОВД.

4 февраля отделением дознания возбуждено уголовное дело в отношении гр-ки К., которая совершила подделку личной медицинской книжки на свое имя и использовала ее в работе.

5 февраля возле железной дороги на станции ГРЭС задержаны гр-не Ч. и М., которые перегоняли мотоцикл. В ходе проверки установлено, что данные лица причастны к серии краж имущества из гаражей граждан.

8 февраля на трассе Екатеринбург – Серов во время движения в своем автомобиле скончался гр. В. (житель Екатеринбурга). Материал направлен в прокуратуру. Причины смерти устанавливаются.

9 февраля поступило заявление гр-ки Х. о том, что неустановленное лицо проникло в ее квартиру по ул. Усошина и похитило личные вещи на сумму 18 тысяч рублей. Возбуждено уголовное дело.

В этот же день поступило заявление гр. Б. о том, что с его пластиковой карты, которую он ранее потерял, неустановленное лицо сняло деньги. Проводится проверка.

В этот же день поступили два заявления – гр. Ш. и гр. В. – о том, что неустановленные лица вскрыли их гаражи на зольном поле и похитили запчасти от автомобилей. Возбуждены уголовные дела.

В. ЛОПАТИНА, старший инспектор АПК, подполковник милиции.

ГИБДД о ДТП

г. ЛЕСНОЙ

В целях обеспечения безопасности дорожного движения за период с 30 января по 6 февраля отделением ГИБДД выявлено 334 правонарушения.

Привлечен к административной ответственности за управление транспортным средством в состоянии опьянения 1 человек. Выявлено 135 нарушений скоростного режима. Зарегистрировано 12 нарушений правил дорожного движения пешеходами. За непристегнутый ремень безопасности привлечены к ответственности 8 участников дорожного движения.

Произошло 17 дорожно-транспортных происшествий с причинением материального ущерба, из них в 9 случаях водители при движении задним ходом не убедились в безопасности маневра, совершили наезд или столкновение с транспортными средствами.

2 февраля в 15 часов 30 минут на КПП первой площадки водитель, управляя автомобилем «Мицубиси Кольт», на перекрестке неравнозначных дорог не предоставил преимущество автомобилю, приближавшемуся по главной, и совершил столкновение с автомобилем МАЗ-5335.

2 февраля около 18 часов по улице Ленина, 116, в районе детского сада «Жемчужина», водитель «ГАЗели» при движении задним ходом совершил столкновение с автомобилем ВАЗ-21099. В результате ДТП переднее пассажирское стекло осыпалось, в салоне находился пассажир. Последний доставлен в приемный покой ЦМСЧ-91 для оказания медицинской помощи, вред здоровью не причинен.

4 февраля в 15 часов 20 минут в районе заправки по ул. Строителей, 24 водитель, управляя ВАЗом-2115, при выезде на дорогу с при-

легающей территории не предоставил преимущества а/м «Мицубиси», двигавшемуся по главной, и совершил столкновение.

В этот же день на этой же улице, во дворе 18 дома, в 21 час 30 минут водитель, управляя автомобилем ВАЗ-2106, не справился с управлением и совершил наезд на припаркованный автомобиль «Лачетти».

5 февраля в 00 часов 30 минут во дворе дома по улице Мальского, 7 водитель автомобиля ВАЗ-2106 и водитель автомобиля «КИА», встретившись на узком дворе проезде, пытались предотвратить столкновение – начали тормозить, но юзом докатились друг до друга, и столкновение все-таки произошло.

И. ЖУЖОВА, старший госинспектор ГИБДД по пропаганде, лейтенант милиции.